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 As se mb l é e  g é n é ra l e  

S i o n ,  samedi 5 octobre 2024 

Procès-verbal 
 

 

1. SÉANCE ADMINISTRATIVE 

Le président Jean-Henry Papilloud ouvre la 200
e
 assemblée générale de la SHVR à l’Aula du 

Lycée-Collège de la Planta. Il remercie les très nombreuses personnes (près de 520) qui ont fait le 

déplacement  pour cette 200
e
 journée historique. Cette affluence est un record pour la SHVR ! 

Il salue les différents partenaires de la journée, qui ont permis de mettre sur pied un programme de 

qualité pour cette nouvelle rencontre d’histoire : les représentants de la Ville de Sion et de la 

Bourgeoisie de Sion. Pendant plusieurs années, Philippe Varone et Antoine de Lavallaz ont en effet 

œuvré pour que ce projet d’histoire de la capitale, qui leur tenait à cœur, aboutisse. 

Jean-Henry Papilloud salue également les importants soutiens des activités de la SHVR : La Loterie 

Romande, l’État du Valais et la Fondation Léonard Gianadda Mécénat. Il conclut en remerciant les 

fidèles membres qui participent aux assemblées et rencontres d’histoire année après année, le 

comité qui assure le bon déroulé de ces journées et bien évidemment les conférenciers et guides. 

Il rappelle le décès de plusieurs amis de la SHVR : Léonard Gianadda, un passionné d’histoire et un 

ami qui n’a jamais ménagé son appui précieux ; André Maillard, qui nous a permis d’offrir au 

public un compte rendu filmé des conférences ; Jean-Claude Praz, sur le terrain voisin de la nature ; 

Pierre Dubuis, qui a ouvert de nombreuses pistes de réflexion et de recherches en particulier sur le 

Moyen Âge valaisan, et qui nous a donné de nombreux articles pour l’Histoire du Valais, et les 

Annales valaisannes. 

 

PV de l’assemblée de Vionnaz 
Le PV de la précédente assemblée générale de la SHVR, du samedi 6 avril à Vionnaz, a été mis en 

consultation sur le site internet de la SHVR. Il est accepté par applaudissements. 

 

Nouveaux membres 
Trente et une personnes ont déposé leur demande d’admission au sein de la SHVR. Ils sont 

présentés à l’agrément de l’assemblée générale. Il s’agit de : Martin Bagnoud, de Chermignon ; 

Boris Balthasar, de Sion ; Marie-Hélène Barras-Gaillard, de Sion ; Dorothée Bender, des 

Marécottes ; Sophie et Jacques Bernard, de Sion ; Karim Bochatay, de Vernayaz ; Aferdita Bogiqi, 

de Monthey ; Vincent Bonvin, de Corin ; Valérie Bressoud Guérin, de Vionnaz ; Yannick Bruttin, 

de Sion ; Jean-Marie Bucher, de Sion ; Bruno Clivaz, d’Uvrier ; Martial Coutaz, de Saint-Maurice ; 

Martine Dupré Perrin, de Nyon ; Sébastien Fontannaz, de Vétroz ; Alain Grosjean, de Sion ; Dana 

Jacquier, de Savièse ; Sohële Mathieu, de Bramois ; Fanny Perruchoud, du Mont-sur-Lausanne ; 

Philippe Perruchoud, de Grône ; Francis Pralong, de Veyras ; Pierre-André Praplan, de Sion ; Julie 

Rausis, de Martigny ; Mathieu Rouiller, de Martigny-Combe ; Ed Simonetta, de Saillon ; Alain 

Späth, de Sion ; Chantal Violand, de Veyras ; Chantal Wohlwend, de Martigny ; Véronique 

Zermatten, de Sion ; Daniel Zufferey, d’Ayent. 

Ces nouveaux membres sont acceptés par l’assemblée à l’unanimité, par applaudissements, et 

viennent rejoindre les près de 850 membres de la SHVR. 

 

Programme d’activité en cours 
Le comité est ravi de la participation des membres et amis de la SHVR aux Rencontres d’histoire, 

que ce soit à Vionnaz en avril ou à Sion en ce jour. La suite du programme comprend : la remise des 

Annales valaisannes 2024, soit le numéro spécial sur « Sion, une histoire en capitale » ; l’assemblée 

du 24 mai 2025 à Bourg-Saint-Pierre ; l’assemblée du 27 septembre 2025 à Venthône. 
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Le Concours d’histoire Gérald Arlettaz 2025 est en bonne voie, avec plusieurs articles reçus. Le 

jury se prononcera à leur sujet au début de l’année prochaine et les textes primés seront publiés dans 

les Annales 2025. 

Sur le site internet de la SHVR, il est toujours possible de s’inscrire aux Rencontres d’histoire, de 

consulter les Portraits de Valaisan·ne·s et les dernières conférences des assemblées. 

 

2. PARTIE SCIENTIFIQUE : SION, UNE HISTOIRE EN CAPITALE 

Pour sa 200
e
 assemblée générale, la SHVR ne pouvait trouver meilleur point de rencontre que Sion, 

capitale du Valais. Un endroit chargé non seulement de l’histoire de ses habitants et de sa région, 

mais représentatif de l’ensemble du canton. 

Exemplaire, Sion l’a été et l’est encore. Des temps préhistoriques à aujourd’hui, ce lieu 

emblématique a vécu, subi parfois, transcendé souvent, les aléas de l’histoire qui ont marqué la vie 

des générations qui se sont succédé dans ce pays. Aussi, lorsque la Municipalité et la Bourgeoisie 

nous ont proposé de lancer un chantier sur l’histoire de Sion des origines à nos jours, nous n’avons 

guère hésité, malgré l’ampleur et la difficulté de la tâche. Nous savions pouvoir compter sur la 

collaboration de personnes qui, pour leur période et leur domaine, étaient à même de relever le défi 

en élaborant un récit original, documenté et accessible à un large public. 

Ainsi, la rentrée d’automne sera marquée par la parution de Sion, une histoire en capitale, numéro 

spécial des Annales valaisannes, et par sa présentation à nos partenaires, au public et aux amis de la 

SHVR. 

L’assemblée a le plaisir d’écouter les conférences suivantes : 

– Sion, de la dernière glaciation à La Tène finale, par François Mariéthoz, archéologue, président 

de Sedunum Nostrum ; 

– Sion, de l’époque romaine à l’an mil, par Olivier Paccolat, archéologue ; 

– Urbanisme et architecture au Moyen Âge et sous l’Ancien Régime, par Patrick Elsig, historien, 

directeur du Musée d’histoire du Valais ; 

– Population au Moyen Âge et sous l’Ancien Régime, par Anne Andenmatten, archiviste de la 

Bourgeoisie de Sion ; 

– Sion, de la Révolution à nos jours, par Jean-Henry Papilloud, historien, président de la SHVR. 

 

À l’issue des conférences, la Ville et la Bourgeoisie de Sion, représentées par leurs présidents, 

offrent le verre de l’amitié aux participant·e·s. La Bourgeoisie de Sion offre en accompagnement 

des pommes de ses vergers, fraîchement cueillies.  

La suite de la journée se poursuit au restaurant Les Brasseurs, à la rue de Lausanne : Salade mêlée 

aux crudités du marché * Choucroute maison à la bière / Filets de perches poêlés, frites * Crème 

brûlée. 

L’après-midi est consacré aux sept visites guidées proposées à choix : 1. Préhistoire (Petit-

Chasseur) ; 2. Saint-Théodule et Sous-le-Scex ; 3. Le centre historique (Grand-Pont) ; 4. La ville 

moderne, de la démolition des remparts à Cour de gare ; 5. Archives de la Ville de Sion ;  

6. Archives de la Bourgeoisie de Sion ; 7. Musée d’histoire du Valais. 

 

La journée se termine aux environs de 17 heures. 

 

Martigny, le 5 octobre 2024 

 

La Secrétaire,  Le Président, 

  
Sophia Cantinotti  Jean-Henry Papilloud 


